



精医笃行, 党建引领高质发展

博兴县人民医院匠心服务惠民利民



指导单位:山东省卫生健康委员会

主办单位:博兴县人民医院

公益支持:mindray迈瑞



在山东,滨州市卫生健康事业正随着时代之潮一起奔涌。作为滨州市腹地医共体建设的先行者,博兴县人民医院认准自身定位,充分利用上级医院的人才、技术优势,实现了医院的跨越式发展。为了更好地为全县人民健康服务,医院与所有乡镇卫生院建立了合作关系,正在努力构建医共体体系。

“咬定青山不放松,立根原在破岩中。”从1941年开始,经过几辈医院人艰辛不懈的努力,博兴县人民医院目前已经成为一所集医疗、科研、健康管理、医养结合为一体的现代化二甲综合医院。

随着博兴县人民医院党委书记戴培光洪亮的声音在齐鲁壹点演播厅,一幅精彩的卫生健康画卷也徐徐而展……

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵旭 边浩玥

着力补短板 不断提升群众就医获得感

医院严格执行药品耗材零差价,降低大型设备检查费用,切实执行“两免两减半”及“先诊疗后付费”制度。

戴培光介绍,医院主动承担起县域内居民的常见病、多发病诊疗,注重急危重症抢救,负责基层医疗卫生机构人员的培训和指导。医院以严重危害群众健康的重大疾病为切入点,构建多学科协作的疾病诊疗模式,同时不断提升重大疾病诊疗服务能力,着力补短板,不断提升群众就医获得感。

不仅如此,在优化医疗资源配置上,依托医院新院区建设,真正细化学科设置,优化服务流程,提高服务质量。在信息资源配置上,医

院借助信息化建设,大力提升电子病历应用水平;积极推动移动互联网、远程医疗服务、线上诊疗等模块建设,实现“数据多跑腿、群众少跑腿”,切实方便群众就医。医院积极推动惠及全民的健康信息服务和智慧医疗服务,逐步转变服务模式,提高服务能力和管理水平。

值得一提的是,在医院构建了区域网络心电中心、影像中心;率先与湖滨镇中心卫生院等五家乡镇医疗卫生机构组建了县域内紧密型医共体。每周都有高年资医师下乡坐诊、手术等。通过对口帮扶、指导乡镇卫生院等级评审、优质服务基层行等手段,有效提升了基层医院的医疗质量和医疗服务能力。

医院于2017年与千佛山医院签订了全面合作协议,2018年加入“中德脑卒中急救网络”,成立了山东省肿瘤医院规范化诊疗基地,与北京301医院、上海东方医院、上海九院、省立医院、齐鲁医院等名院都有着广泛的合作。医院加入了多个国内、省内知名专科联盟,每周都有上级医院专家来坐诊、查房、手术,并进行业务指导,实现了双向转诊、上下联动、检查结果互认。

“医院建立了高质量、广覆盖的远程医疗中心高地,包括区域性临床会诊中心、医学影像中心、心电网络中心、检验中心、病理中心等,成功加入‘一脉云’影像平台,实现通过手

机预约北京、上海甚至国外的知名专家进行远程会诊。真正实现上通下联,让老百姓看病突破时间和空间的限制,帮助广大群众节约了大量的时间、人力、物力和财力,让优势资源下沉,让老百姓在家门口就能享受国内顶尖医院的医疗服务。”戴培光介绍。

加大人才培养 筑牢发展之基

在培养和选用人才上,医院坚持以人为本,用好现有人才,留住关键人才,引进特需人才。正所谓“泰山不让土壤,故能成其大;河海不择细流,故能就其深。”

戴培光介绍,医院正努力建设一支结构合理、素质较高,高层次专家和学科带头人达到一定规模和水平的人才队伍。在这个过程中,医院不断健全以聘用制度和岗位管理制度为主要内容的用人机制,完善岗位设置,推行公开招聘和竞聘上岗,有效利用绩效杠杆,保证专业技术岗位占主体。

在以上模式的引领上,记者了解到医院积极推进学习型医院建设,投入大量精力和资金建设教育实训基地、护士学校等培训部门;根据学科发展要求,每年派出一定数量的人员到国内外和省内三甲医院进修学习,培养学科带头人;对重点专科实施政策倾斜,对重点专业资

金设备重点保障,对重点专业的科技人才进修学习、科研经费等优先考虑;针对管理能力和经验不足的问题,每年组织中高层管理者和优秀中青年后备干部进行有针对性的管理能力提升培训。

党建引领 构建高质量发展新格局

近年来,医院党的组织建设日益完善,以党建引领高质量发展,充分发挥党委把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的重要作用。院党委带领医院广大党员干部主动担当作为、狠抓落实,将党建工作和医院重点工作有机、有效、有力结合,圆满完成了医院各项任务。

实行党委领导下的院长负责制,党委领导班子成员严格落实“一岗双责”,党建与业务工作同部署、同落实、同考核,重大问题在提交院务会前,党委书记和院长进行充分沟通,取得共识。

医院对现有人员、床位、技术能力等进行有效整合,加强信息化建设,使运营向智能化、精细化发展,不断改善医疗服务,加强预算与成本管理。医院通过党建引领人才建设,加强人才队伍建设,拓宽选人用人渠道。做好高级专业人才激励工作,制订青年学术骨干和学术带头人遴选制度,为医院持续发展奠定人才基础。医院党委成立作风建设办公室,统筹党风、政风、行风管理;成立医院服务投诉回访中心,负责医院行政和临床科室的监督管理工作,注重患者及社会对医院服务的反馈。

戴培光介绍,“医院将继续深化各项工作,进一步促进医、教、研、防四位一体,协同发展,为建设健康中国贡献力量!”



扫码观看节目

mindray迈瑞

一天睡几个小时才算“合格”? 专家:睡眠质量对健康的影响更重要

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张如意

在山东省精神卫生中心主任医师、睡眠医学科带头人白录东的门诊上,很多患者都会问,一天睡几个小时才算“合格”。

白录东表示,这个问题不能简单的用固定睡眠时间来回答。睡眠太多太少都对人体健康产生影响。

首先,睡眠时间与居住维度和年龄等相关,大多数在非热带地区的成年人每天的睡眠时间是6.5-8小时,儿童和青少年的睡眠时间比成人多,青年人的睡眠时间比老年人多。而且,老年人入睡后觉醒时间和次数都会增加。另外,有一些人睡眠时间需要本身就少,有些人睡眠需要相对较多。

其次,还要考虑到个体对睡眠质量的满意情况,比如入睡是否有困难,是

否睡得沉,第二天白天的精力如何等。所以说,睡眠的时间不是“合格”的唯一标准,还要考虑到睡眠质量的问题,相对于睡眠时间的长短而言,睡眠质量对健康的影响更为重要。

近日,山东省精神卫生中心官方抖音号正式开通!在这里有您最关心的心理健康资讯,有最权威的专家讲解,有感人至深的医患故事,更有心理专科医院你不曾见过的一面,快来关注吧!



打开抖音,搜索页
扫一扫即可关注



献血我先行

近日,山东省科技馆组织开展无偿献血活动。多年来,山东省科技馆高度重视我省无偿献血工作,将其作为精神文明建设的一项重要内容,在干部职工中广泛宣传动员,每年定期组织无偿献血活动。

“走过一遭,懂得每一天的珍贵”

一位晚期卵巢癌患者讲述10年抗癌之路

意中摸到小肚子里有肿块,“当时没在意,还以为是自己长胖了。”可后来发现,肿块越来越硬、越长越大。同年7月住院检查,发现卵巢里有一个11x14公分的肿瘤。医生认为“不是一个好东西”。7月20日动了手术,结果确诊为卵巢癌,已到临床四期。手术后,孟桂兰又坚持做了6个疗程。化疗很遭罪,硬是咬牙坚持下来了。

家人都以为手术做了,化疗刚结束,应该短时间内不会出现什么变故。好好养养身体,定期复查,就会稳定下来。可化疗结束不到5个月,出现腰疼,一检查:骨转移!CA125超过了1000多。

再次住院做放疗!可做到第五次放疗时,实在坚持不下去了,疼得直不起腰,连

下床都很困难了。“实在是不甘心啊!孩子刚成家立业,老伴那年刚过54岁,还没享受过一天清福啊!”现在回想起来,董升国不禁不住抹眼泪。

偶然的机会,董升国了解到一家肿瘤大药房,经过咨询、考虑,开始选用了外贴磁药膏和口服胶囊。当时的期望并不高,“只要能减轻些痛苦,少遭点罪就很知足了。”董升国说,刚开始一年持续用药,后来三年,一年用两季药,到现在已经不用药了。

10年的抗癌“心得”

总结老伴这十年的康复经历,董升国娓娓说道:“第一、我们有运气的成分,但关

键是一直没放弃;第二、良好的心态很关键,在最艰难的时候,我和老伴一直相互鼓励;第三、选对适合自己的治疗方式,黑猫白猫,只要能抓住老鼠就是好猫;第四、要接受带瘤生存,不要总想斩尽杀绝”。

身体好了,现在物质条件也好了,这几年,老两口每年都会结伴出去旅游,已经去过不少地方了。“只有从鬼门关走过来的人,才懂得每一天的珍贵!”

“作为癌症病人和家属,我能体会其中的艰辛和不易,我愿意给需要帮助的病友提供一些建议,13678649734是我的手机号。”董升国说他愿意将自己的手机号分享出来,与更多的癌友一起交流经验,战胜癌症。



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 韩虹丽

10年,对于正常人来说可能只是一段可以回首的过往;但对家住淄博高青的晚期卵巢癌患者孟桂兰和老伴董升国来说,却是刻骨铭心的记忆,是劫后逢生的彻悟、幸运与感恩。

确诊时,肿瘤已长至11X14公分大

2011年上半年,当年53岁的孟桂兰无